
   2ادبی علوم و فنون 
  م گزینه آمده است؟ هاي آوایی در کدا مرز پایه -1

  ) پایان سومین هجاي هر پایه4  ) حرکت مصوت پایان هر پایه  3  هاي پایان هر پایه   ) توقف2  آخر هر پایه   کلمه ) حرف پایانی1
  هاي آوایی در کدام گزینه متفاوت است؟  تعداد پایه - 2

  ) اسیرش نخواهد رهایی ز بند / شکارش نجوید خلاص از کمند1
  ب بسی / بود کز پسش گوش دارد کسی) مکن پیش دیوار غی2
  ام ام / هر کس را اصطلاحی داده ) هر کسی را سیرتی بنهاده3
  با پختگان گو این سخن، سوزش نباشد خام را   جهد/ دود وز ابرم آتش می ) باران اشکم می4

  ؟  نداردکدام آرایه نقشی در آفرینش تخیل و بیان  -3
  ) ایهام4  ) استعاره  3  ) کنایه  2  بیه ) تش1

  کند.  می.................... و .................... گویند و این نوع تشبیه کلام را  حذف شده است، تشبیه بلیغ می.................... و .................... به تشبیهی که در آن  -4
  تر ـ زیباتر جه شبه ـ ادات تشبیه / ادبی) و2  انگیزتر   تر، خیال ) مشبه ـ وجه شبه/ خلاصه1
  انگیزتر تر ـ خیال ) وجه شبه ـ ادات تشبه/ خلاصه4    تر   تر ـ زیبا به / ادبی ) مشبه ـ مشبه3

  سبک عراقی اشاره نشده است؟  شعر هاي زبانی در کدام گزینه به یکی از ویژگی -5
  ) افزایش لغات عربی  2  است.  در کنار مفعول جمله، کم شده  »مر«کار گیري حرف نشانه  ) به1
    ) جنبه تعلیمی افزایش یافته است4  ) درهم آمیختگی مختصات نو و کهن  3

  آمده است؟  نادرستهاي سبک عراقی در شعر  در کدام گزینه توضیح یکی از ویژگی -6
  ) فکري: پرداختن به عشق آسمانی به جاي عشق زمینی2    ) ادبی: تثبیت تخلص در غزل 1
  افتاد قصیده عاشقانه جایگزین شد ) ادبی: غزل از رونق4     د به قضا و قدر) فکري: اعتقا3

  کردند؟ و ترکی نویسی را ترویج میچه کسانی در حوزه ادبی هرات ترکی گویی  -7
  ) سلطان حسین بایقرا ـ ظهیر الدین بابر  2  ) امیر علیشیر نوایی ـ ظهیرالدین بابر  1
  میرزا   الدین بابر ـ بایسنقر ) ظهیر4  ا  بایقر ) امیر علیشیر نوایی ـ سلطان حسین3

  در پی کدام رویداد سیطره زبان عربی در ایران کم شد؟  - 8
  ) روي کار آمدن طاهریان در ایران  2    ) فتح بغداد توسط هلاکو  1
  هاي عربی ) ضعف و تزلزل حکومت4  ) روي کار آمدن نویسندگان بزرگ فارسی زبان  3

  است؟  نادرستکدام گزینه  - 9
  یشه ادیبان دوره عراقی، صنایع ادبی جاي تعمق و تفکر را گرفت.  ) در اند1
  ) تاریخ نویسی از همان اوائل دوران مغول شروع شد و تا دوره تیموري ادامه یافت.  2
  لاکوخان مغول بیشتر شد.  ) سرعت ورود لغایت ترك در دوره ه3
  علما سستی یافت.   یق و تتبع در بینهاي تحقیقی، تحق اتید بزرگ و از بین رفتن حوزه) به علت نبودن اس4

  ؟  شود نمیعلت ایجاد ضعف و انحطاط فکري در این دوره در کدام گزینه دیده  -10
  ) رشد صنایع ادبی به جاي تفکر4  ) نابودي کتابخانه  3  ) قتل بزرگان و فضلا  2  ) فرار بزرگان و فضلا1

  شود؟ در کدام گزینه تشبیه دیده می - 11
  عقل نماند / درون مملکتی چون دو پادشاه بگنجد  ) چو شور عشق در آمد قرار 1
  چون الهی / در روي تو چون روي در آیینه پدیدست ) سر قلم قدرت بی2
  ) میل آن دانه خالم نظري بیش نبود / چون بدیدم ره بیرون شدن از دامم نیست3
  را  آواز  ) روي خوش و آواز خوش دارند هر یک لذتی / بنگر که لذت چون بود محبوب خوش4

  شود؟  در کدام گزینه دو تشبیه رسا دیده می -12
  ) حسن تو هرجا که طبل عشق فرو کوفت  2  ) صبح امید که بد معتکف پرده غیب 1
  شد تر می ) ز آب دیده من فرش خاك4  اي  ) اي که شمشیر جفا بر سر ما آخته3

  درکدام گزینه فقط دو رکن تشبیه وجود دارد؟   -13
  ) بر سرو نباشد رخ چون ماه منیرت 2  لال دوست  ) عیدست و آنک ابروي همچون ه1
  ) کز لاغري بسان یکی ریسمان شود.  4  ) به تولاي تو در آتش محنت چو خلیل  3

  در کدام گزینه همه اجزاي تشبیه آمده است؟  -14
  ) گاهی که سنگ حادثه از آسمان رسد2    ) مرا در دل درخت مهربانی  1
  شب چو چراغی به صبح کاسته و نیمه تاب) 4  دهد نشان   ) آینه ضمیر من جز تو نمی3

  است. .................... شود  چه موجب زیبایی تشبیه می گوینده دارد و آن.................... و .................... نوع  هر تشبیه ریشه در - 15
  شبه   ) نگاه و تفکر / وجه2    به   ) اعتقاد و انگیزه / مشبه و مشبه1
  ) اعتقاد و انگیزه / وجه شبه4    به   به و مشبه) نگاه و تفکر / مش3


